



第二届徽学学术大会黄山开幕

“新时代·新使命·新徽学”——10月19日，第二届徽学学术大会拉开帷幕。本届大会分为开幕式和学术主旨报告会、专题论坛、观摩考察调研等三大板块，近400位中外学者将通过线上线下的方式，对徽学的发展进行交流。

本次学术大会由中共安徽省委宣传部、光明日报社主办，中国历史研究院学术指导，中共黄山市委、黄山市人民政府、安徽大学、安徽省社科联承办，安徽大学徽学研究中心、黄山市社科联、黄山学院协办。

安徽省委常委、省委宣传部部长、省社科联主席陶明伦表示，习近平总书记强调要坚持把马克思主义基本原理同中国具体实际相结合、同中华优秀传统文化相结合，这不仅把中国共产党人对中华优秀传统文化地位和作用的认识提升到新高度，也为中华优秀传统文化的传承和发展指明了新的方向，提出了新的要求。徽学学术大会要深入贯彻落实习近平总书记关于继承弘扬中华优秀传统文化的重要论述精神和“七一”重要讲话精神，不断把徽学的理论价值生动阐释好、时代价值深入发掘好、文化价值充分利用好、世界价值精彩展示好，形成更多有创新、有突破、有影响的研究成果，持续扩大徽文化的传播力影响力，为中华优秀传统文化传承发展作出更大贡献。

开幕式上，黄山市市委书记凌云分别从徽文化的文化高度、开放气度、美学风度、精神厚度、桑梓温度介绍了徽文化的内涵和意义。她表示，讲好黄山



故事、传播徽州文化，打通黄山走向世界文化条形码。

安徽省委省政府高度重视安徽地方历史文化特别是徽文化研究，20世纪80年代以来，一大批省内外学者致力于徽州文化史料的搜集整理，开展徽商与徽文化研究，推出了系列重大成果，使源远流长、博大精深的徽文化发展脉络、灿烂成就和重大贡献广为人知，促进徽学逐步发展成为一门独立学科，在中国特色哲学社会科学体系中占有重要地位。

本次徽学学术大会同时举办徽文化与长三角一体化论坛；徽商文化论坛；徽派建筑文化论坛；新安医学与大健康产业论坛；徽州村落文化与乡

村振兴论坛等一系列主题活动。几乎每个论坛都涉及当下现实问题，呼应国家发展战略决策，努力让徽学学术研究成果能直接作用于当下社会，为促进经济社会发展服务。这样既能促进学术事业发展繁荣，又能提升学术研究的生命力。新徽学、新青年是本届大会一大亮点。

近年来，徽学界积极参与省、市文旅融合的“十四五”规划编制，开展徽文化宣讲、历史经典产业振兴等活动，聚焦区域发展的重大理论与实践问题，为政府提供了决策咨询，以理论引导区域社会经济文化发展。在大会筹办过程中，主办方积极发挥老专家、老学者的作用，提携和传帮带年轻学人。

■ 施亚磊/图 记者 秦缘/文

宿州全面推行“宿事速办” 着力提升便民利企服务水平

星报讯(宋户户 记者 禹志强) 10月19日上午，记者从全面推行“宿事速办”，着力改进便民利企服务工作新闻发布会上获悉，为进一步优化营商环境，本着“集约、规范、便民、高效”的原则，宿州市着力打造“宿事速办”便民利企品牌，不断提高各级各部门办事效率和服务水平。

为进一步优化营商环境，巩固提升党史学习教育“我为群众办实事”实践活动成果，畅通各级各部门与群众、企业的沟通渠道，根据市委、市政府安排，宿州市起草了《全面推行“宿事速办”着力改进便民利企服务工作方案》，方案已经市政府常务会议审议通过。同时，宿州市对“12345”政务服务便民热线进行了优化升级，并在市政府网站、皖事通APP、讯宿办微信小程序等地，开通并试运行了“宿事速办”专区，目前已具备上线运行条件。

据了解，宿州市推行“宿事速办”，旨在大力弘扬“当自己人、办自己事、宿事速办”服务理念，努力树立一个“宿事速办”品牌，畅通一个受理渠道，打造一个智能平台，明确一个受理范围，优化一个办理流程，完善一套工作机制。通过提升效能、服务民生、助企发展，力争3个月取得初步成效，6个月取得阶段性成果，一年左右时间实现各级各部门办事效率和服务水平明显提升，问题诉求办理质量明显提升，群众和企业获得感、满意度明显提升。

500余件文化精品、藏品亮相合肥裕丰花市

星报讯(记者 吴笑文) 聚大千世界碧玉珍宝，纳古今中外精妙绝奇。为进一步推动安徽省文化产业繁荣发展，用心营造“精彩文博 全民文博”的文化氛围，由中共合肥市委宣传部、合肥城改投资建设集团有限公司、中共合肥瑶海区委宣传部主办，合肥裕丰物业投资有限公司承办的第十五届合肥国际文化博览会裕丰分会场主题活动“盛世·赏

珍”——裕丰文化精品、藏品展销会将于10月22日至25日在裕丰花市举行。

据悉，本届博览会除了集中展示非遗作品、观赏石、紫砂、歙砚、根艺、名家书画、文玩等顶级藏品，还荟萃了近现代德高望重、在中国书画界具有较高影响力的知名书画家的书画藏品和近年来在国内书画界崭露头角、具有较高艺术造诣的裕丰书画家的书画精品以及

裕丰“非遗”传人代表作品200余(件)幅，裕丰商户文化藏品、精品300余件。

同时，在裕丰花市休闲广场还有适合都市庭院养殖的各类精品苗木花卉展亮相。10月22日至24日，裕丰公司精心准备了幸运大转盘活动，市民在观展同时有机会赢取长寿花、满天星、天堂鸟、精美多肉、小鱼、乒乓球花等礼品。

泗县黄圩镇举办残疾人农村实用技术培训班

为了帮助农村残疾人掌握农村实用技能，增强自我发展能力，提高脱贫致富的能力和本领，10月11日至13日，泗县黄圩镇残联举办了为期三天的贫困残疾人农村实用技术(艾草种植、加工)培训班。

据了解，此次培训由泗县残联委托黄圩镇残疾人之家(托养中心)主办，采取理论与实践相结合方式进行授课，共有来自全镇的73位残疾人参加培训。培训班上，授课老师罗营用通俗易懂的语言讲授了艾草基本情况、种植技术及艾草在泗县种植优势，同时对市场前景、电商销售等方面也进行了全面培训。

在培训的最后一天，黄圩镇残联组织全体学员到大庄镇罗营艾草种植基地、艾草加工厂观摩学习。在前两天理论课的基础上，罗营老师结合实践实地进行介绍与指导，使广大残疾学员大开眼界、受益匪浅。

通过举办这次实用技术培训班，使学员们基本掌握了艾草种植及加工技术，将有效地帮助他们实现自食其力，促进家庭增收起到良好的作用，从而影响更多的残疾人树立克服困难的信心，调动他们学文化、学技术的积极性，达到“培训一人、带动全家、发展一片”的目标。

■ 时西化

食品价格旺季下跌，9月份安徽物价总体上涨

国家统计局安徽调查总队发布最新数据，9月份，安徽居民消费价格同比上涨0.7%，环比上涨0.3%，同比环比涨幅均比上月扩大0.1个百分点。尽管9月份是中秋国庆“双节”消费旺季，但受猪肉价格持续下行等因素下拉，食品价格呈现旺季下行态势，同比下降5.7%，环比下降0.4%。

统计调查显示，9月份，食品烟酒价格下降3.2%，下拉居民消费价格指数下降约0.95个百分点。这其中，畜肉类价格同比下降30.7%，下拉CPI下降就达1.44个百分点，成为抑制居民消费价格最主要下拉因素，而猪肉价格同比下降47.7%，仅此一项就影响CPI下降约1.18个百分点，同时，鲜菜同比价格下降3.5%，影响CPI下降约0.07个百

分点。重要农副产品中，鲜果价格同比上涨0.6%，影响CPI上涨约0.01个百分点；蛋类价格上涨16.2%，影响CPI上涨约0.10个百分点；水产品价格上涨11.8%，影响CPI上涨约0.21个百分点。

9月份非食品价格同比上涨2.3%，食品烟酒价格之外的七大类价格同比“六涨一降”。受成品油价格持续上行影响，交通通信价格同比上涨7.6%。受开学等因素拉动，教育文化娱乐价格上涨4.5%，衣着价格上涨1.8%，医疗保健价格上涨1.0%，居住价格上涨0.8%，生活用品及服务价格上涨0.1%。而含旅馆住宿、美容美发、养老服务、金融保险等在内的其他用品及服务价格下降4.4%。

月度环比数据显示，食品烟酒价格同样保持下行态势。当月食品烟酒价格

下降0.3%，影响CPI下降约0.10个百分点。水产品价格环比下降2.9%，影响CPI环比下降约0.06个百分点；畜肉类价格下降1.4%，影响CPI下降约0.05个百分点，其中猪肉价格下降4.1%，影响CPI下降约0.06个百分点。受新鲜水果入市拉动，鲜果价格上涨1.1%，影响CPI上涨约0.02个百分点。鲜菜价格上涨0.4%，影响CPI上涨约0.01个百分点。

七大类非食品价格总体环比上涨0.5%，教育文化和娱乐价格环比上涨2.1%，衣着价格上涨0.9%，成为拉动消费价格环比上行的因素。当月医疗保健价格环比上涨0.6%，交通通信价格上涨0.5%，其他用品及服务价格上涨0.3%；生活用品及服务价格下降0.1%；居住价格与上月持平。 ■ 据《安徽日报》